

БОЕВАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 12 марта 2011 года №9(19334)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА

Память о спортивных победах



В музее боевой славы города Петропавловск-Камчатского состоялось открытие экспозиции «Спортивная жизнь войск и сил на северо-востоке Российской Федерации». Выставку приурочили к Дню призвания.

На это мероприятие пришли представители военного комиссариата Петропавловск-Камчатского и учащиеся 11-х классов - будущие призвания. Гости музея показали видеопленку о службе в рядах Вооружённых Сил России. Матросы, проходящие службу по призыву в частях Петропавловск-Камчатского гарнизона, рассказали посетителям о своей службе. Кроме того, порадовали присутствующих своим творчеством детские вокальные коллективы, исполнившие патристические песни.

Призывники первыми увидели экспозицию «Спортивная жизнь войск и сил на северо-востоке Российской Федерации». Её открыл помощник командующего войсками и силами по физической подготовке - начальник физиологической подполковник Павел Балашов.

В своём выступлении он рассказал о целях и задачах физического воспитания в Вооружённых Силах Российской Федерации на современном этапе, о повышении требований к индивидуальному физическому состоянию военнослужащих, о новых подходах к организации и

проведению мероприятий по физической подготовке, подчёркнув в заключение, что 2011 год является годом военно-прикладных видов спорта и здорового образа жизни в ВС РФ.

Специалисты по физическому воспитанию объединяют совместно с общественными организациями поощряют проведение военно-патристической игры «Зарница», смотрят курсы строя и песни с целью популяризации службы в армии и здорового образа жизни.

Гости экспозиции с интересом рассматривали фотографии с различных спортивных мероприятий прошлых лет. Организаторам выставки удалось найти и сохранить уникальные кадры, которые более полугода. Здесь также широко представлены спортивные грамоты, кубки, медали, которыми были награждены военнослужащие-спортсмены на соревнованиях различного уровня и на разных видах спорта.

Особое внимание собравшихся привлекли спортивные достижения объединения, их главный трофей за победу команды по греблю-парусному многоборью на Кубке мира в 2005 году.

Павел ВЛАДИМИРОВ.

Фото автора. Петропавловск-Камчатский.



Обсуждаем проблемы за «круглым столом»

Общественная организация «Служба семьи совместно с городским отделом социальной защиты населения провела «круглый стол» на актуальную тему «Защита материнства и детства».

На первом заседании «круглого стола» присутствовали председатель женсоветов Приморского объединения кораблей в главе с ведущим социологом Натальей Колесник. Большой интерес вызвала информация начальника отделения по работе с предпринятиями, организациями и учреждениями ОСЗН Валерия Каменского по вопросам организации оздоровления детей из многодетных и малообеспеченных семей.

Он также кратко познакомил присутствующих с действующей краевой оздоровительной программой «Парус надежды» для част-

то болеющих детей и детей-инвалидов. Кроме того, обсуждались вопросы, касающиеся оформления документов, необходимых для получения определённых льгот и субсидий, в частности, в системе ЖФК.

Председатель ОО «Служба семьи» Альбина Королева информировала собравшихся о начале деятельности нового клуба правовой направленности «Гражданское общество», который намерен вести специалист городского отделения пенсионного фонда Алексей Ким. Первое заседание клуба назначено на 14 марта.

На состоявшемся мероприятии было выработано решение о проведении «круглого стола» по проблемам в сфере материнства и детства два раза в год.

Валентина ШАБАНСКАЯ, г. Фокино.

С ГРОЗНЫМ ОРУЖИЕМ НА «ТЫ»



Лейтенант Денис СЕМЁНОВ служит в ракетно-артиллерийской боевой части БТК «Адмирал Пантелеев». Молодой офицер стремится в совершенстве овладеть своим заводом.

Фото Владимира БОЧАРОВА.

ИДЁТ БОЕВАЯ УЧЁБА

От побудки до отбоя матрос учится для боя

С высокой мерой ответственности подошёл к сдаче первой курсовой задачи (К-1) экипаж гвардейского ракетного катера, командует которым гвардии капитан 3 ранга Максим Беседин.

В период подготовки к данному мероприятию моряки-гвардейцы приводили в порядок жилые и служебные помещения, изучали функциональные обязанности в соответствии с требованиями Корабельного устава и книги «Боевой номер». При этом основательно готовили материальную часть своих заводских катеров к выходу корабля в море, регулярно обрабатывали действия личного состава боевых частей и подразделений по суточным расписаниям и тревогам.

Проводимые в соответствии с планом боевой учёбы теоретические занятия и практические тренировки в базе, повседневные осмотры вооружения, технических средств и механизмов были направлены на то, чтобы люди научились умело держать противовоздушную и противодиверсионную оборону, вести борьбу за живучесть корабля, быть готовыми к любым неожиданностям в реальной обстановке.

Сдача К-1 экипажем ракетного катера началась с проверки организации распорядка дня: подъёма и осмотра личного состава, утренней физической зарядки, малой приборки, приёма пищи и подъёма флага.

Обработка каждого элемента подготовки проводилась в строгом соответствии с намеченным планом. Началом положила одиночная строевая подготовка моряков под руководством командиров подразделений.

В ходе следующего этапа выполнялись строевые приёмы военнослужащих в составе боевых частей и служб корабля. Итоговая же оценка напрямую зависела от слаженных действий экипажа в целом. Ход выполнения поставленных задач находился под контролем командира корабля, дивизионных и флагманских специалистов соединения.

Во время непосредственного выполнения различных вводных экипаж РК продемонстрировал свои навыки и умения при подготовке корабля к бою и походу.

Проявляя высокое мастерство и профессионализм при выполнении первой курсовой задачи, моряки-гвардейцы с завидным постоянством доказывали себе и комиссии, что минувшие месяцы боевой учёбы не прошли для них впустую. Каждый из них действительно готов выйти в море для решения сложных учебно-боевых задач.

При подведении итогов прошедшего мероприятия с лучшей стороны были отмечены по содержанию заводчанин и ведению документации - командир штурманской боевой части гвардии старший лейтенант Святослав Серов, по организации физической подготовки - командир боевой части связи гвардии лейтенант Василий Жарков, по строевой подготовке - командир ракетно-артиллерийской боевой части гвардии старший лейтенант Дмитрий Набокин. Хорошие навыки в отработке приёмов одиночной строевой подготовки показал гвардии старшина 1 статьи контрактной службы Владимир Рахманский. Уверенные знания своих функциональных обязанностей в соответствии с книжкой «Боевой номер», а также устройства корабля и своих заводчанин продемонстрировали гвардии матросы Арслан Бадмажапов, Дмитрий Есин и Дмитрий Политыкин.

Последующая, вторая курсовая задача потребует от моряков использования практических знаний и навыков во время выхода ракетного катера в море, позволит усовершенствовать морскую выучку и профессиональное мастерство в применении боевой техники и оружия.

Владимир КРАСНОКУТСКИЙ.

БПК «Адмирал Виноградов» посетил Сейшельские острова

Отряд кораблей Тихоокеанского флота во главе с БПК «Адмирал Виноградов» продолжает обеспечивать безопасность судоходства в районе Африканского Рима. В рамках международной деятельности Тихоокеанского флота на днях боевой корабль совершил плановый деловой пятнадцатый заход в столицу Сейшельских островов порт Виктория.

На берегу российских моряков Ковалёвым нанесла визит в главное командование вооружённых сил Российской Федерации в Республике Сейшельские Острова Михаил Калинин.

В первый день официальная делегация во главе с командиром отряда кораблей капитаном 2 ранга Иваном



жественной церемонии открытия карнавала, которую возглавил президент республики Джеймс А. Мишель.

На следующий день моряки-тихоокеанцам представили угощение в город, автобусные экскурсии по праздничной столице. Состоялись спортивные соревнования с коллегами из вооружённых сил РСО.

Специально сформированное подразделение экипажа БПК «Адмирал Виноградов» приняло участие в параде, который состоялся в рамках проведения карнавалов торжества.

А вечером на его борту прошёл приём с участием президента Республики Сейшельские Острова. Кроме того, наш корабль посетили представители российской диаспоры на Сейшелах и дипломатического корпуса России.

После завершения визита российские моряки вновь продолжили нести антипиратскую вахту в Аденском заливе.

Напомним, это был второй в новейшей истории России визит ихтовладельца на Сейшелах. В столице этого островного государства российские моряки были в 2009 году в составе отряда кораблей - БПК «Адмирал Трибуц», сопровождавших его танкера «Борис Бутoma» и буксира ИБ-99.

Группа информационного обеспечения ТОФ.



Микроклимат в коллективе - плоды воспитания

Сбор специалистов-психологов Тихоокеанского флота прошёл во Владивостокском Доме офицеров. Этого и начались мероприятия месячника психического здоровья, проводимого на флоте.

Организаторы привлекли к занятиям и врачей, чьи профессиональные обязанности тесно связаны с эмоциональной природой человека, - психиатров и психотерапевтов. Были приглашены и преподаватели вузов.

Целью месячника - «совершенствование деятельности органов военного управления по сохранению психического здоровья военнослужащих, профилактика суицидальных происшествий». Задача состоит в том, что молодым людям, призванным на флот и принявшим присягу на верность Родине, необходимо создать полноценные условия для прохождения службы. На это и был нацелен сбор. Но он - лишь часть большой работы, рассчитанной на долгосрочную перспективу. Об этом шёл довольно открытый разговор.

О задачах месячника, проводимого в Вооружённых Силах, о причинах усиления психологической работы с

военнослужащими, доложил начальник отделения психологической и военно-социальной работы отдела воспитательной работы ТОФ капитан 2 ранга Роман Руденко.

«Очень важно, - подчеркнул он, - чтобы командиры частей понимали, что специалисты-психологи нужны. А это будет зависеть от ваших знаний и активности.

Психолог - важный помощник командования, - дополнил в своём выступлении главный документовед отделения служащий Алексей Пелевин.

«Если в части нормальные взаимоотношения между военнослужащими - повисает, без сомнения, и её боеготовность.

Своеобразную лекцию-занятие провёл завкафедрой общепсихологических дисциплин Владивостокского государственного медицинского университета кандидат психологических наук Руслан Кадиров. Его заинтересованно слушали присутствующие и задавали много вопросов, связанных с конкретными ситуациями.

Александр Ирничев, в прошлом году занявший 8-е место на Всероссийском конкурсе «Мировой парень», теперь возглавляет работу с младшими командирами.

Нужно отдать должное организаторам мероприятия - оно не оставило в аудитории ни одного равнодушного. Теперь остаётся всё намеченное реализовать в повседневной жизни.

Валерий МАЛИНОВСКИЙ.

Фото автора.



Настойчивость и труд к успеху ведут

Высокие результаты в военно-морском соревновании в ходе зимнего периода боевой учебы добилась старшина команды связистов старший мичман Александр Афанасьев.

Более двух лет прослужил Александр на малой противолодочной корабле «Усть-Илимск» в соединении надводных кораблей. За этот период он в совершенстве изучил материальную часть своего корабля, выходя на первоклассный специализированный пост командира корабля в работе со средствами корабельной связи в ходе плановых тренировок на стоянке корабля в базе и в период учений в море.

Старший мичман изо дня в день совершенствует своё мастерство и знания по специальности, приобретает новые навыки в работе со сложной техникой. Всё это достигается упорным трудом и высокой самоотдачей в боевой учебе флотского профессионала. Выбр своей преданностью чести служить Родине и флоту, Афанасьев следует ему твердо и уверенно. Александр по праву является передовиком военно-морского соревнования на корабле, одним из тех, на кого равняются в учебе и службе.

За успехи в боевой подготовке старшина команды связистов неоднократно поощрялся командованиями.

Его отличают высокая целеустремленность и работоспособность. Умение не пасовать перед трудностями, постоянная стремление идти вперед в ратном совершенствовании. Вот в чём залог успеха старшего мичмана, — так характеризует своего подчиненного командир корабля капитан 1 ранга Сергей Удовченко.

Старшина команды умело общается и воспитывает подчиненных, постоянно передает им богатый опыт и знания. Каждый из них ежедневно трудом настойчиво добивается поставленной цели. Большинство подчиненных старшего мичмана Александра Афанасьева являются отличниками боевой подготовки, грамотными специалистами, настоящими знакомыми своего дела. И примером в этом служит командир.

Владимир КРАСНОКУТСКИЙ.

Для боеготовности флота



С обстоятельным докладом выступил врио начальника технического обеспечения Тихоокеанского флота капитан 1 ранга Нуркен Биимагабетов.

Он отметил, что в минувшем году техническим творчеством было охвачено более 500 человек.

Большинство рационализаторских предложений было направлено на повышение боевой готовности кораблей и частей, на сокращение сроков ремонта и улучшение его качества, на поиски резервов производительности труда. В центре внимания по-прежнему находится учебный процесс курсантов, а также моряков, начинающих службу.

Среди многих рационализаторских предложений следует назвать, например, такие: «Способ разведки широкотолстых мин и устройств для его осуществления (автор — заслуженный рационализатор РФ Александр Гетьман)» «Решетка-лестница для эвакуации людей из многоэтажных зданий» (автор — служащий Анатолий Самофал).

Приспособление для раточника, шифровки сидла задвижки клапанов всех типов предложил служащий судоремонтного комплекса Валентин Киж.

Плотномерно ведётся изобретательская работа в ТОВМИ, военно-морском клиническом госпитале и в части, где председателем комиссии по РИЗ капитан 1 ранга М.Гороховский. Популяризации этой работы служит Книга почёта лучших рационализаторов, изобретателей и организаторов разработок ТОФ, в которую занесено 76 человек.

ТВОРЧЕСТВУ ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ И РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ - ШИРОКИЕ ГОРИЗОНТЫ!

Заметки с конференции изобретателей и рационализаторов ТОФ

В малом зале Владивостокского Дома офицеров собрались руководители и организаторы технического творчества, чтобы подвести итоги работы за 2010 год. Форум новаторов всегда являлся смотром достижений флотских Кулибины. На нём отмечались конкретные программы деятельности большого отряда интеллектуалов - изобретателей и рационализаторов, которые отдают свои таланты повышению боевой мощи ТОФ.

Звание «Лучший рационализатор Тихоокеанского флота» носит 104 человек.

Звание «Лучший рационализатор Вооружённых Сил РФ» присвоено 17 тихоокеанцам.

Наряду с положительными тенденциями в работе докладчик озабочен и на недостатках, которых можно было избежать. Он затронул

и ряд проблем, требующих разрешения.

Сделала доклад и врид начальника БРИЗ ТОФ Валентина Штенская, которая представила делегатам анализ деятельности комиссий по рационализаторской и изобретательской работе.

В вренях приняли участие капитан 1 ранга Виталий Рудков, старший лей-



тенант Николай Глушенок, Валерий Кук и другие.

Изоминной конференцией стало яркое выступление заслуженного рационализатора Российской Федерации старшего мичмана запаса Николая Улитовского. Новатор пришёл со своими оригинальными приборами и продемонстрировал их работу. Небольшие, удобные в обращении, они вызвали неподдельный интерес присутствующих.

Теперь его изделия используются во флотском госпитале, в отделе функциональной диагностики. Они эффективны, отвечают всем полноконным требованиям и надёжно служат практической медицине. Просты в изготовлении и не требуют больших затрат.

Значительно лучше промышленных образцов. Вот если их производить, то медицинская техника выиграет в качестве, а для больных будут созданы более комфортные условия при исследованиях.

Финальная часть форума прошла под аплодисментами. Были объявлены итоги за 2010 год.

Конкурсная комиссия флота отметила, что состояние изобретательской, рационализаторской и патентно-лицензионной работы, несмотря на трудности, связанные с переходом на новый вид оборужённых сил РФ и полным отсутствием финансирования, удовлетворительно.

В технических разработках принял активное участие 533 новатора, которыми разработано 10 изобретений, 426 рационализаторских предложений, из них 406 внедрено.

По наиболее ценным предложениям издано 35 информационных сообщений с тиражом 82 экземпляра для централизованного и расширенного внедрения их на оедининой технике.

Издано 4 реферативных сборника, сделано 14 тренингов, создано и введено в эксплуатацию 10 кабинетов

и лабораторий, что оказало положительное влияние на эксплуатацию и ремонт техники, совершенствование материальной базы, обеспечение безопасных условий военной службы. Экономический эффект от использования изобретений и рационализаторских предложений составил 560 250 рублей.

Почту новаторов прибыло 103 человека.

Лучших результатов по изобретательству и рационализации на флоте в минувшем году добились:

— войсковая часть контр-адмирала Ю.Байло (председатель комиссии по РИЗ капитан 1 ранга А.Сарницкий);

— ТОВМИ (начальник контр-адмирал О.Гарамов, председатель комиссии по РИЗ капитан 1 ранга В.Рудков);

— часть контр-адмирала Н.Емченко (председатель комиссии по РИЗ капитан 1 ранга В.Бобков) и другие.

Эти коллективы отмечены грамотами.

Ценных подарков удостоились служащие Юрий Черкашин, Борис Андрюков, Анатолий Самофал, Владимир Вавилов.

Награждены грамотами полковник Александр Константинов, капитан 1 ранга Виталий Рудков, капитан 2 ранга Олег Мартынов, подполковник медицинской службы запаса Анатолий Сорокин, капитан 3 ранга Евгений Зейдман, майор Александр Лёвочкин, капитан-лейтенант Вадим Андрюков, капитан медицинской службы Даниил Гульбин, мичман Алексей Толпоров.

Почему же так важно привлечь служащих Юлии Аксёненко, Алексею Блохину, Андрею Величку, Сергею Голобокову, Ольгу Григорьеву, Анатолию Гаврилову, заслуженному рационализатору РСФСР Виталию Богданову, заслуженному рационализатору РФ Александру Гетьману и Николаю Улитовскому.

В заключение капитан 1 ранга Нуркен Биимагабетов призвал делегатов активнее включиться в выполнение решений конференции. Он выразил уверенность в том, что новаторы будут способствовать повышению боеготовности кораблей и частей, чтобы успешно решать задачи, поставленные перед флотом.

Марлен ЕГОРОВА.
Фото Владимира БОУАРОВА.

БЫТЬ ГОТОВЫМ К ЛЮБЫМ НЕОЖИДАННОСТЯМ



План учебного отряда Тихоокеанского флота привативно пообсуждал в лучшем утреннем солнце. Знакомый маршрут. По воде и печатой шага в парадном строю, ещё будучи лейтенантами.

Теперь им с полковником запаса Виталием Анановым не приходится кататься по воде. Нас, решившего встретить капитан 1 ранга Геннадий Веселая, приглашает в кабинет. На столе ноутбуки, на экране сменяются кадры, запечатанные моменты борьбы за живучесть в учебно-тренировочном комплексе. Там и хочется побывать.

Геннадий Валерьевич ведёт нас туда.

— Начальник учебно-тренировочного комплекса капитан 3 ранга Владимир Довгий, — представляет офицер у водного бассейна.

Эта «морская акватория» готова принять первую партию курсантов. Тема сегодняшнего занятия звучит так: «Отработка посадки личного состава в воду на плот ПСН-10».

К борту бассейна пришвартована надувная спасательная плот. Расчитан он на 10 человек, но в перепугу может принять и 20.

Что представляет собой оранжевый домик, откравший дверь-люк для приёма спасающихся? Прямедом его размеры: длина — 3,7 м, ширина — 2,4 м, высота 1,4 м. Изготовлен он из непрозрачной ткани, состоит из камер плавушности, надуваемых дуг, которые поддерживают двухслойный тент, днище плота также надувное. Живучесть ПСН обеспечивается двойным днищем и разделением камер плавушности, надуваемых дуг, которые поддерживают двухслойный тент, днище плота также надувное. Живучесть ПСН обеспечивается двойным днищем и разделением камер плавушности, надуваемых дуг, которые поддерживают двухслойный тент, днище плота также надувное. Живучесть ПСН обеспечивается двойным днищем и разделением камер плавушности, надуваемых дуг, которые поддерживают двухслойный тент, днище плота также надувное.

Эти успокаивающие данные были изучены курсантами на теоретическом занятии, и поэтому они уверовали в надёжность спасательного средства.

Разумеется, в боевой обстановке, а тем более в мирное время пользоваться этим видом спасения приходится в экстремальных случаях. Однако морякам ко всему надо быть готовыми. Поэтому и проводятся такие тренировки.

БОЕВАЯ ВАХТА
12 МАРТА 2011 г.
СУВБОТА

звал фамилию первого курсанта. Надо сказать, что матросы, которые представляют спасающихся, уже надели оранжевые гидрокостюмы. Они построились и ждут команды руководителя.

Матрос Михаил Литвинов подходит к бассейну, получает краткий инструктаж. Затем поднимается и становится на плавнички, как будто у края борта корабля. По команде старшего мичмана он складывает руки на груди крест-накрест и прыгает в бассейн, как говорит, «солдатиком». Полноценная плавушность не даёт ему погрузиться с головой.

Матрос ложится на спину, разводит в стороны руки и ноги, изображая «звёздочку». Такая позиция человека лучше видна с воздуха. Его быстрее заметят с вертолётки или самолёта поисковики, которые прочёсывают акваторию моря, где произошла авария.

Такую же процедуру производит матрос Антон Виноградов. Взявшись за руки, ребята образуют «малое созвездие». Может быть, помощь с неба придёт скорее.

Веселая Ситников подаёт следующую команду, и матросы оиды к другим в разлёту ныряют в зель плота.

Теперь очередь за матросом Андреем Коноваловым. Он тоже без оос-

бото труда оказывается в объятиях спасательного средства.

Чувствуется, что юности крепкие, натренированные: каждый самостоятельно забрался на плот, хотя взаимопомощь приветствуется. Спасание поплавок в воду — дело коллективное. Главное — чтобы все были живы и здоровы.

Разместились матросы в ПСН, взяли свистки, и раздали оглушительные трели. Чтобы облегчить поиск спасающихся, рекомендуется подавать и звуковые, и световые сигналы.

Если действительно произойдёт аварийная ситуация, моряки должны проявить высокие моральные качества, поддерживать друг друга, чтобы всем вместе преодолеть испытания, которые выпадут на их долю. И этому тоже надо учиться.

Практическое занятие прошло успешно, курсанты закрепили полученные навыки.

После перерыва мы снова встретились у руконожного уголка моря. Тут состоялось показательное занятие по логическому развитию подготовки. Готовился к погружению старший мичман Валерий Майков.

И ему опыта не занимать. Учился в школе водолазов в Севастополе. По молодости познал коварство Чёрного моря. Кому-то оно — весёлое купание,



Тут никаких поблажек быть не может. Перед морем все равны. Всякое нарушение может обернуться непоправимым.

Валерий Станиславович уходит на глубину.

Сигнальный конус дернулся один раз — водолаз на грунте, чувствует себя хорошо.

Име вспоминаются сигналы, которые в курсантские годы выучил наизусть.

Кто-то, возможно, скажет, что для старшего инструктора это погружение всего лишь прогулка. Могут возражать. На сразу же. Прогулук под водой не бывает. К каждому спуску надо относиться серьёзно. Действия водолаза под водой должны быть неторопливы, осознанными и продуманными. Нужно выполнять полученное задание.

А выполняя его, необходимо постоянно контролировать своё самочувствие и действие снаряжения.

Обеспечивающий погрус сигнальный конус один раз, что означает: «Стой! Мне дальше».

Затем он же поддал сигнал: дернул раз и погрус сигнальный конус. Значит, иди вперед!

Чётко выполняются команды. Обслуживание назначенного квадрата завершено.

Вот и последний сигнал — дернуть три раза: «Выходи наверх!»

И в ответ водолаз дергает сигнальный конус три раза: «Выхожу наверх!»

Показательное занятие окончено, замечаний нет. Для курсантов оно стало образцом для подражания.

В обоих занятиях оставался, как говорится, за кадром подполковник медицинской службы в отставке Игорь Круглов. Однако он был готов оказать высококвалифицированную врачебную помощь. К счастью, этого не потребовалось.

Нынешний день боевой учебы в Тихоокеанском флоте охватывает владения ратным мастерством, что, несомненно, станет хорошим подспорьем в повышении мастерства военных моряков.

У нас на Дальнем Востоке

Браконьерскому крабу вернули свободу

На морском участке Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю на минувшей неделе задержано ещё одно судно, из которого влагодоступно изобору крабу находились незаконно добытый краб.

В исключительной экономической зоне Российской Федерации пограничниками была обнаружена рыболовецкая шхуна «Форестер» под камбоджийским флагом. Судно было остановлено и осмотрено. На его борту были выявлены чаны с живым крабом, промысловое оборудование, необходимое для добычи краба, и находки. Документы, разрешающие ведение промысла, капитан предоставил пограничникам не смог.

Задержанное судно было прикомандировано в порт Находка для проведения разбирательства. Сделав заключение о жизнеспособности краба, перечислив его по количеству и видовому составу, а этот же день сотрудники Государственного морского инспекции Пограничного управления произвели его выпуск в вестственную среду обитания. Предотвращён ущерб водным биологическим ресурсам Приморского федерального округа около 300 тысяч рублей.

Пограничники ожидали прибытия в порт Находка РШ «Форестер» с особым интересом.

Как стало известно, среди членов экипажа (а он составляет 16 человек) — россияне и граждане Индонезии) находился гражданин России С., в отношении которого пограничниками дознавателями ФСБ России в 2009 г. было возбуждено уголовное дело. В 2009 г. он являлся капитаном судна «Олимпик», которое совсем недавно по решению Приморского районного суда города Владивостока было передано на реализацию как громоздкое вещественное доказательство.

Заочное рассмотрение делами пограничниками и доверием судавладельца, гражданином С. совершил процессуальные действия, связанные с добычей водных биологических ресурсов в исключительной экономической зоне Российской Федерации.

По прибытии РШ «Форестер» в порт Находка гражданин С. был задержан. Он незамедлительно стал сотрудничать со следствием, начал давать правдивые признательные показания. В ближайшее время будет направлено в суд.

Пресс-группа Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю.

Миллион кедров - Приморью в подарок

Их высадят нынешней весной на «Земле Лепордара»

«Экологический пресс-клуб «Поселения граждан совместно с фондом «Феникс» и Амурским филиалом WWF России по сохранению биоразнообразия Дальнего Востока проводят нынешней весной уникальную по своему масштабу акцию: на юго-западе Приморья будет высажен 1 миллион кедров».

С апреля по июнь неравнодушные люди и даже целые организации, школьные, студенческие и воинские коллективы смогут принять участие в посадках кедров на «Земле Лепордара» на территории Хасанского и Уссурийского районов. Молодые саженцы сейчас выращиваются в питомниках в провинции Хайнань, где находится Санья, постоянно увеличивается. В свою очередь, правительство КНР обещало своим властям передать восточные Гавайи в международный туристический центр к 2020 году, передаёт китайский сайт «Partner» со ссылкой на газету «Global Times».

На китайских курортах россияне потеснят европейцев

Популярный у приморцев курорт Санья активно продвигает себя на Западе

В 2011 году китайский курорт Санья планирует провести ряд мероприятий по продвижению туризма в Россию, Германию, Южную Корею, Японию, США и Канаду.

Санья — курорт в провинции Хайнань — очень популярен у туристов из Приморья в первую очередь из-за невысокой цены на пляжный отдых. Теперь туристические представительства Саньи открылись в Северной Европе, Москве, Японии, Сингапуре и на Тайване. Для привлечения иностранных гостей комитет плани-

Марлен ЕГОРОВА.
Фото Виталия АНХКОВА.

«ОЗ» ОКЕАНСКИХ ШИРОТ

ГС «Иртыш»: 20 лет на службе флоту

Всегда строго белое, прачирнутое ярко-красной - с тремя медицинскими эмблемами - 150-метровой полосой по бортам госпитального судно знают не только военные моряки-тихоокеанцы. На морских дорогах какие только корабли и лайнеры, торговые и рыбачьи суда не встречаются ему! А вернется в родники, причему - вот он, в самом центре Владивостока, у главной площади, в постоянной готовности к чрезвычайному выходу в море. Тому, кто сплывет на Золотой Рог, бухта тут же бросит «Иртыш» - жемчужным штрихом городского порта. Радий фотобомб и набор открыток с Владивостока - без него. И пошло, пошло по миру...



таблетки, да так, чтобы выпил. Сделай укол. А ребята еще и есть отказываются. Раза два первые блюда не готовили из-за сильной качки, так что и сами сидели на полусухом пайке. Вот и приходится осваивать не только морскую медицину, но и выработать, если можно так выразиться, технику ее применения, очень часто - в экстремальных условиях.

- Проводятся тренировки между рейсами?
- Да. И в море тоже. Разворачиваем госпиталь по подразделениям и ситуациям, отрабатываем задачи. Например, подым человека из воды, прием с вертолета, перенос в условиях плохой погоды. Много всего, к чему надо быть готовым, ведь вокруг - море, помощи ждать неоткуда.

И в машине - без боев

Евгений Макаров - один из судовых механиков. Следит и за главным

А началось его морская жизнь здесь, в Приморье, в родной Кировке - с мечты об океанских походах.

- Приеду мальчишкой во Владивосток, - вспоминает, - обложусь у морозована на перлы и целый день смотрю на пароходы. Понят: море - это мое. И поступил в Иманскую мореходную школу. Окончил ее, поехал в Ленинград, в Ломоносовское мореходное училище ВМФ. В 1966 - получил диплом. С той поры - на ТОФ.

- А ваш первый рейс?
- В 1960-м, на Петропавловск-Камчатский. Это был транспорт «Обя» - трофейный японский паролот. В Охотском море попали в жесткий шторм, он нам дал прикурить! Думаю: «Всё! Первый и последний рейс». А море влюбляет, и про такие мелочи, как качка, постепенно забываешь. Дальних походов у меня полтора десятка, часто по 3-9 месяцев. В основном в Индийский океан. Много раз заходили в Камрань, на нашу



«Флот вспомогательный - задачи боевые»

С этих слов и началось наше знакомство, а точнее, разговор с капитаном «Иртыша» Геннадием Ивановичем Кириевым. Знаю: чего только не повидал он на крутых океанских дорогах! И от улыбки-блуждающей, и сразу чувствуется, добро душой человека жду любопытных историй морского колма. Что за море без них!

А он:
- Обо мне писать не надо. Бывало уже не раз. А вот о людях... Здесь ведь, знаете, есть и такие, кто трудится в 20 км судна, с первого его дня, по 30 лет. Специально, каких теперь мало Сейчас прикинем... и, глянув в настольный, под стеклом, список, снял трубку телефона. - Морянку Макарову и медсестре Дригановой прибыть в каюту капитана.

И всё же мы немного поговорили. Судьба Геннадия Ивановича - всецело морская. Притом дальневосточная, тихоокеанская, отданная сполна Владивостоку. Уже 60 лет он на вспомогательном флоте ТОФ. А началось эта тесная связь крепкого приморского паренька и прославленного флота со школы юнг, когда ее выпускнику едва исполнилось 15 лет. И сразу - с ходового мостика. Сначала был рулевым-сигнальщиком, а через годы, постигнув морские науки и получив не один диплом, пообивавшись на солоних тайфунах, стал капитаном дальнего плавания.

- Сколько же миль за свою жизнь вы прошли? - не удержался я от вопроса.

- О-хо-хо... - заулыбался бывалый моряк. - Спроектировать чего полетче. Разве их считаешь, свои мили?

Растим патриотов

В Тихоокеанском военно-морском институте имени С.О.Макарова восстановлена военно-патриотическая школа юнг «Макаровец». Ее работу организует ветеран Тихоокеанского флота капитан 1 ранга запаса Виталий Мамченко.

Год с небольшим назад, в рамках реформирования и сокращения отдельных структур вуза была ликвидирована и эта школа, которую посещало более сотни ребят. Ее начальником капитана 2 ранга Александра Кучеренко увидели в запас, назначив в клубе института передала военному округу.

Среди тех, кто в тот период обратился за поддержкой к командующему ТОФ адмиралу Константину Сиденко (ныне он командующий Восточным военным округом - «Вст»), были в первую очередь люди, озабоченные судьбой подрастающего поколения. - Руководители местных военно-патриотических объединений. Ведь из стен их клубов эти ребята, становясь старшеслужащими, шли в школу юнг «Макаровец», чтобы в дальнейшем поступать в военные учебные заведения, прежде всего в ТОВМИ. А тут, по сути, «выпалло» целое звено в учебно-воспитательном процессе, нарушалась преемственность в приобщении подростка к военной службе. «Военно-патриотическая школа юнг «Макаровец» является единственной в своем роде школой подготовки в системе дополнительного военно-морского образования среди военно-морских институтов страны, и ей надо непременно сохранить», - выставили свой аргумент защитники проекта.

И надо отдать должное командующему Тихоокеанским флотом: он сделал все от него зависящее, чтобы

Я и сам полон пространственностью вопроса - кто ж знает свои мили, шаги, километры?... Но все же Геннадий Иванович внёс кое-какую ясность:

- Только за последние два года «Иртыш» прошел 22 тысячи. А это, считай, экватор обогнул.

Еще десяток лет назад плавающий госпиталь можно было увидеть и в Индийском океане, и у берегов Африки, и в юго-восточных азиатских морях, и в Тихом океане - везде, где проводились военно-морские учения, базировались корабли России. Теперь, когда база свернула и учений проводится меньше, боевые задачи «Иртыша» не то чтобы географически обширны.

- Ходить стали даже больше, - подытожил разговор Геннадий Иванович.

Анна Дриганова два часа назад сменилась с сестрой на вахте. Она медсестра кожного отделения. Вошла в капитанскую каюту, заскрипичала.

- Да что обо мне писать? Выполню свои обязанности, вот и всё.

«Шторм не шторм - лечи!»

Анна Дриганова два часа назад сменилась с сестрой на вахте. Она медсестра кожного отделения. Вошла в капитанскую каюту, заскрипичала.

Да что обо мне писать? Выполню свои обязанности, вот и всё.

«Тяжело женщине 20 лет в море?»

Поначало стесненно, неуютно было, но ведь ко всему привыкаешь. Почти всё время - пациенты, заботы, то одно, то другое, скажут некогда. Сейчас лечим от гриппа, ОРЗ, стим. А в конце прошлого года ходили на Курилы, вернулись буквально перед тем, как застряли в льдах Охотского моря другие суда. Мы успели прощиться с ними. Был девятибалльный шторм, обледенение. А у нас 400 пассажиров. Кто-то нормально переносит качку, но многие, конечно, лежали. Были и больные. Шторм не шторм - их надо лечить, причём строго по часам. Подошло время - дай

- самого начала, с 1990 года. Строил его в Польше, в Щецине. Прибыл туда в составе переносного экипажа вместе с Геннадием Ивановичем, да так и остался, уже 21-й год здесь.

Анна Дриганова два часа назад сменилась с сестрой на вахте. Она медсестра кожного отделения. Вошла в капитанскую каюту, заскрипичала.

Да что обо мне писать? Выполню свои обязанности, вот и всё.

«Тяжело женщине 20 лет в море?»

Поначало стесненно, неуютно было, но ведь ко всему привыкаешь. Почти всё время - пациенты, заботы, то одно, то другое, скажут некогда. Сейчас лечим от гриппа, ОРЗ, стим. А в конце прошлого года ходили на Курилы, вернулись буквально перед тем, как застряли в льдах Охотского моря другие суда. Мы успели прощиться с ними. Был девятибалльный шторм, обледенение. А у нас 400 пассажиров. Кто-то нормально переносит качку, но многие, конечно, лежали. Были и больные. Шторм не шторм - их надо лечить, причём строго по часам. Подошло время - дай



командование института оказывает существенную поддержку в организации работы, что набрано более семи десятков ребят, желающих стать юнгами. Перспектива появилась тогда, когда стало ясно: нашему ТОВМИ - пусть в ранге филиала Военного учебно-научного центра ВМФ «ВМ» - быть и дальше, невзирая на сокращение числа курсантов. Значит, нужно продолжать работу с молодежью, готовить детей как будущих курсантов и офицеров Военно-Морского Флота. В

декабре мы приступили к изучению прав и обязанностей военнослужащих, основ Строгова и Корябеленко го уставов, истории Тихоокеанского флота, в январе-феврале на занятиях по общевоинской и военно-морской подготовке провели занятия по строевой подготовке, освоивали автомат Калашникова, занимались в спортклубе. Надеюсь, постепенно восстановлю позиции школы юнг и в дальнейшем будем строить свою работу в тесном контакте с комитетом по образованию и молодежной политике города, детскими патриотическими объединениями и школами, участвовать во всех местных военно-патриотических мероприятиях.

Мы с другом учимся в Морском кадетском корпусе при Дальневосточном государственном техническом университете, - рассказывает нам Сергей Фадеев, - но решил записаться и в «Макаровец», чтобы иметь хорошую военную и морскую подготовку, развиваться физически, ведь в ТОВМИ отличная спортивная база, с курсантами работают мастера и кандидаты в мастера спорта. А потом посмотрим: может, и в военную вуз захотелся поступать. Да тут моего ребята, кто тянется к военной службе, есть и такие, кто интересуется учебой в ТОВМИ на факультете среднего специального образования, где сегодня готовят сержантов и старшин. Главное, чтобы было интересно заниматься. Летом, обещаю нам, будут месячные сборы, шлопочная практика. Это здорово!

Второе рождение школы юнг

В школе юнг ежегодно занимались учащиеся старших классов средних школ Владивостока. Программа обучения и воспитания макаровцев была рассчитана на три года. Учебный план и программа включали теоретический курс по изучаемым дисциплинам, морскую практику на катерах и шлюпках, практику на полигоне подразделения морской пехоты. Обучение юнг шло в рамках общевоинской, военно-морской, военно-специальной, гуманитарной и довузовской подготовки. Теоретический курс проводился по 26 дисциплинам на 14 кафедрах института с



командование института оказывает существенную поддержку в организации работы, что набрано более семи десятков ребят, желающих стать юнгами. Перспектива появилась тогда, когда стало ясно: нашему ТОВМИ - пусть в ранге филиала Военного учебно-научного центра ВМФ «ВМ» - быть и дальше, невзирая на сокращение числа курсантов. Значит, нужно продолжать работу с молодежью, готовить детей как будущих курсантов и офицеров Военно-Морского Флота. В

декабре мы приступили к изучению прав и обязанностей военнослужащих, основ Строгова и Корябеленко го уставов, истории Тихоокеанского флота, в январе-феврале на занятиях по общевоинской и военно-морской подготовке провели занятия по строевой подготовке, освоивали автомат Калашникова, занимались в спортклубе. Надеюсь, постепенно восстановлю позиции школы юнг и в дальнейшем будем строить свою работу в тесном контакте с комитетом по образованию и молодежной политике города, детскими патриотическими объединениями и школами, участвовать во всех местных военно-патриотических мероприятиях.

Мы с другом учимся в Морском кадетском корпусе при Дальневосточном государственном техническом университете, - рассказывает нам Сергей Фадеев, - но решил записаться и в «Макаровец», чтобы иметь хорошую военную и морскую подготовку, развиваться физически, ведь в ТОВМИ отличная спортивная база, с курсантами работают мастера и кандидаты в мастера спорта. А потом посмотрим: может, и в военную вуз захотелся поступать. Да тут моего ребята, кто тянется к военной службе, есть и такие, кто интересуется учебой в ТОВМИ на факультете среднего специального образования, где сегодня готовят сержантов и старшин. Главное, чтобы было интересно заниматься. Летом, обещаю нам, будут месячные сборы, шлопочная практика. Это здорово!

Валерий МАЛИНОВСКИЙ.

Фото автора.

Константин ЛОБКОВ.

НА ШИМКЕ: кадеты Кирилл ОЛЕСИК и Сергей ФАДЕЕВ решили стать юнгами. Фото автора.



Нет дорожке Родины и дружбы

Нет в мире дружбы более святой и крепкой, чем мужская армейская, а уж скрепленной кровью на полях сражений - тем более... Потому и хранят её суровые мужские сердца долгие-долгие годы.

На протяжении 22 лет каждый год объявляет общий сбор боевых друзей Всероссийская общественная организация ветеранов «Боевое братство». В нашем городе под её знаменем в декабре прошлого года объединились 22 человека, большинство из которых - участники десятилетней афганской войны.

Руководит общественной организацией в г. Фокино полковник запаса Виктор Изосимов, отслуживший в Афганистане ровно «два года, два месяца и двадцать девять дней».

В Афганистан старший офицер штаба лётной армии попал в 32 года, имея к тому времени два высших военных образования (Высшее военно-техническое училище по специальности «Система поиска и спасения космических объектов» и Ленинградская академия тыла и транспорта), звание майора и командный опыт. Отбыл с тяжёлым сердцем, оставив в Уссурийске жену и двух сыновей.

Ведение оперативной обстановки, сбор и обработка данных, контроль за обеспечением, планирование операций и непосредственным в их осуществлении, проводка автоколонн - вот неполный перечень функций, которые довелось исполнять офицеру. Живя в памяти моменты, когда смерть стояла совсем рядом, Сейчас об этом напоминают следы от затонувших служб да боевые награды: орден «За службу Родине в Вооружённых Силах СССР» 2-й степени, медали, вручённые в Афганистане, семь Исламовское командованием, многие другие знаки отличия.

После вывода советских войск из Афганистана полковник Виктор Изосимов был направлен для прохождения дальнейшей службы в штаб Прикарпатского военного округа, где в непростые 90-е обстановка была напряжённой. И когда возникла необходимость в отпуске, Сейчас в Ираны, семья Изосимовых выбрала Приморский край, поменяв квартиру во Львове на жильё в г. Фокино.

С переводом жизни и карьеры пришлось перестраиваться в конце, и полковник Изосимов, заботясь о благосостоянии семьи, стал матросом на спасательном судне. Чтобы повысить квалификацию, ему пришлось окончить иркутский факультет Владивостокского мореходного колледжа.

А вскоре администрация городского округа ЗАТО город Фокино объявила конкурс на замещение должности заместителя председателя по мобилизационной и специальной работе, с которой, выдержав конкурс, Виктор Михайлович успешно справляется на протяжении пяти лет.

С созданием в Фокино городского отделения общественной организации «Боевое братство» бывшего воина-интернационалиста единую избрала председателем Александр Фадеев. Владивостокской общественной организации «Боевое братство» Виктор Изосимов встретился со школьниками, делая с ними служебный и гражданский опыт. И делает упор на то, что Россия - великий народ, и страна России будет существовать до тех пор, пока этот народ сможет и будет её защищать».

Валентина ШАБАНСКАЯ. НА ШИМКЕ: председатель городского отделения общественной организации «Боевое братство» Виктор Изосимов. Фото автора. г. Фокино.



ОПЕРАТОР, КРАСАВИЦА И ПРОСТО СПОРТСМЕНКА

Оператор станции старший матрос **Лариса Унгурану** служит в радиотехническом соединении на Камчатке. Она образцово выполняет свои обязанности, активная участница всех спортивных состязаний разного уровня.

Уже в этом году Лариса добилась хороших результатов, выступая на Всероссийском лыжном празднике «Лыжи России», а также в фолке среди спортивных коллективов города Елизово.

В личном первенстве Елизовского района по пулевой стрельбе из спортивной винтовки СМК (БИ-6) она стала четвёртой. Это неплохой результат, учитывая, что соревнования собрали очень много участников, причём некоторые из них - профессиональные спортсмены.

Стрелять в такой обстановке не имеющей большого соревновательного опыта военнослужащая было нелегко. После состязаний Лариса Унгурану сказала, что может и дальше стрелять гораздо лучше. Теперь у неё есть цель, к которой она будет стремиться.

Феликс СЕБИХОВ.

Фото автора.

Здоровье

АКТИВНЫЙ ОТДЫХ И ЛЕЧЕНИЕ НА МЕДИЦИНСКОМ ПОПЕЧЕНИИ

В редакции «Боевой вахты» телефонный бум путник. Оказно до сих пор владивостокцы звонят и спрашивают: «Что, военные санатории закрывают? Пенсионеры задают вопросы озабоченно: «Куда теперь обращаться за путёвками? Иной раз в трубку раздаётся и бодрый голос: «Молодцы заеда у нас дорога, да А не закрылись ли она для тех, кому за двадцать в военные санатории?»

Отвечать на многочисленные вопросы звонивших мы попросили начальника отдела активного отдыха ТОФ, Павла РЫБАКИА, который в течение 20 лет и владеет ситуацией не понаслышке.

— Могу успокоить ветеранов и военнослужащих Тихоокеанского флота: санатории и дома отдыха Министерства обороны не закрываются. Негативные слухи возникли в связи с тем, что идёт реорганизация лечебно-профилактических учреждений. Сошлись на приказ министра обороны, в котором сказано, что реорганизация лечебных учреждений происходит с целью усовершенствования системы санаторно-курортного обеспечения в Вооружённых Силах.

Также мероприятия подходят к завершению, и недалёк тот час, когда мы станем работать в новых условиях.

— Павел Владимирович, расскажите, пожалуйста, хотя бы кратко, в чём заключается нововведение.

— Главное новшество состоит в том, что создан Департамент по санаторно-курортному обеспечению Министерства обороны Российской Федерации.

Образовано 11 санаторно-курортных комплексов. В них входит 42 санатория, 6 домов отдыха и 6 турбаз. База для лечения и отдыха довольно солидная. Поставлена задача совершенствовать её и расширять. Так что, будем надеяться, комплексы работают на полную мощность, и эти «фабрики здоровья» станут на равных соперничать с зарубежными здравницами.

— Такие мажоры у нас есть. Показательно популярности завоевали санатории «Аврора», «Архангельское» и другие.

— А какими возможностями располагаем мы, те, кто живёт и работает далеко от Москвы?

— Обращусь к тому же приказу МО РФ. Под Владивостоком, на 19-м километре, уже многие годы принимает отдыхающих санаторий «Океанский». Он синквал добрую славу благодаря цветам изобразил.

С ПОЛЬЗОЙ ДЛЯ ВОЕННОГО ДЕЛА

Более двадцати часов в неделю военнослужащий по призыву в морской пехоте должен заниматься физической подготовкой. В последнее время этому требованию уделяется пристальное внимание.

Принимать занятия должны быть разнообразными: утренняя физическая зарядка, спортивно-массовые мероприятия, подготовка к соревнованиям разного уровня. Но для поддержания личного состава в хорошей форме первостепенное значение имеет всесторонняя физическая тренировка.

Убедиться в том, что это не просто слова, можно, заглянув в спорткомплекс соединения морской пехоты. Он никогда не пустует. Здесь выработано чёткое расписание занятий в соответствии с расписанием дня.

На втором этаже в самом большом помещении - игровом зале командир батальона старший лейтенант Александр Андреев проводит физическую тренировку с подчинёнными. Занятие организовано согласно



Феликс СЕБИХОВ.

новому Наставлению по физической подготовке 2009 года на трёх учебных местах. Но сначала - подготовительная часть тренировки, которая проводится в медленном темпе. В течение нескольких минут военнослужащие довольно слаженно выполняют комплекс вольных упражнений.

По команде старшего лейтенанта А.Андреева морские пехотинцы переходят к очередным местам занятий. Серьёзнее подробно объясняют, как правильно выполнять упражнения и каких ошибок нужно избегать.

На первом - морские пехотинцы подтягиваются на перекладине. Младший сержант Алексей Петров строго следит за техникой выполнения упражнения. Известно, что оно развивает силу, и со школьной скамьи должно быть знакомо каждому. Замечто, что некоторые из недавних призывников на «гражданке» были дружны со спортом, им легко покоряется спортивный снаряд. К сожа-

лению, не все пока готовы выполнять норматив. Но недаром же в народе говорят: «Терпение и труд всё перетрут». Уже через несколько занятий они смогут улучшить свой результат.

Старший матрос Амберг Б.А. встречает своих товарищей на старте, тут их ждёт очередное испытание - челночный бег «десять по десятку». Алиев напоминает, что здесь результат напрямую зависит от правильности выполнения упражнения, и делится секретами успеха.

На третьем учебном месте старший матрос Игорь Тимошенко демонстрирует приём рукопашного боя. Повторяя их, морские пехотинцы отработывают удары руками и ногами. Затем разбираются построением. Старший лейтенант А.Андреев подводит итоги, определяет задачи на будущее. Через день морские пехотинцы снова придут в этот зал и опять начнут тренировку. А завтра «закрепят свой мускул» им предстоит на стадионе соединения.

Светлана ПОГРЕБНАЯ.



Светлана ПОГРЕБНАЯ.

Старший матрос Амберг Б.А. встречает своих товарищей на старте, тут их ждёт очередное испытание - челночный бег «десять по десятку». Алиев напоминает, что здесь результат напрямую зависит от правильности выполнения упражнения, и делится секретами успеха.

На третьем учебном месте старший матрос Игорь Тимошенко демонстрирует приём рукопашного боя. Повторяя их, морские пехотинцы отработывают удары руками и ногами. Затем разбираются построением. Старший лейтенант А.Андреев подводит итоги, определяет задачи на будущее. Через день морские пехотинцы снова придут в этот зал и опять начнут тренировку. А завтра «закрепят свой мускул» им предстоит на стадионе соединения.

Светлана ПОГРЕБНАЯ.

На книжную полку

ПРИЗНАЛИ В ГЕРМАНИИ

Елена Супранова, владивостокская писательница, — победительница ежегодного литературного фестиваля «Русский STIL», проводимого в Германии для русскоязычных авторов. Диплом и золотую медаль автору принес рассказ «Лиха беда назвала».

(Астрия). И в наших, притихоокеанских «Дальнем Востоке» и «Сибирском Востоке» и немецком «Лиха беда назвала». По итогам творческого конкурса 2006 года Супранова отмечена редакцией «Дальнего Востока» в разделе прозы — за лучший дебют года в рассказе. По результатам публикаций в «Русском STILE», который издают россияне и немцы, Елена Супранова признана лучшей в номинации «Лиха беда назвала». Три года назад, в 2008-м, Супранова признана лауреатом «Русского STIL», поава с рассказом «Я ещё успею» в так называемой короткой прозе. Так что успех нельзя назвать неожиданным, хотя к литературному творчеству — сначала стихам, а затем и прозе — Супранова прибдилась не так и давно, 11 лет назад, уже в зрелом возрасте. Есть и ещё поддержка закономерно: удали: Публикации в толстых журналах «Знамя», «Дне и ночь», «Семья и школа», «Соотечественник».

Валерий МАЛИНОВСКИЙ.

ГДЕ МОРСКАЯ ПЕХОТА - ТАМ ПОБЕДА

Владивостокская организация ветеранов морской пехоты провела презентацию сборника стихов поэтов-тихоокеанцев «Морская пехота в моей судьбе».

Поэты хорошо знакомы, помимо прочего, с гарнизонными и полковыми «Морскими Брегатами». Это отмечали выступления на мероприятии офицеры морской пехоты В.Самойлов и В.Шершенев. Они сообщили, что выход в свет новой книги поэтов-тихоокеанцев привлек внимание российской литературы общественности, военно-патриотических объединений. Участники акции приобрели книгу поступили в 20 организаций.

Открывший презентацию депутат краевого Законодательного собрания заслуженный врач Российской Федерации сын ветерана морской пехоты А.Беллев отметил, что созданный Петром Великим более 300 лет назад морская пехота всегда была и поныне остаётся одним из самых привлекательных для молодёжи видов Вооружённых Сил. Слава морской пехоты создана многими поколениями российских воинов. Вышедший сборник стихов посвящён мужественным людям, суровым бытия и возвышенной романтике службы во имя безопасности Отечества.

Как уже видно из названия книги, поэты хорошо знакомы, помимо прочего, с гарнизонными и полковыми «Морскими Брегатами». Это отмечали выступления на мероприятии офицеры морской пехоты В.Самойлов и В.Шершенев. Они сообщили, что выход в свет новой книги поэтов-тихоокеанцев привлек внимание российской литературы общественности, военно-патриотических объединений. Участники акции приобрели книгу поступили в 20 организаций.

Свои стихи читали авторы сборника В.Рыжов, В.Самойлов, и С.И.Медведев. Участники акции приобрели книгу поступили в 20 организаций.

Виктор НАСТАЧЕНКО.



АФИША, АНОНСЫ

Драматический театр ТОФ (тел. 21-69-70)
13 марта в 16.00 - «Квадратура круга»
16 марта в 18.00 - «Страсти по Журдену»
27 марта в 16.00 - «Заводной апельсин»
30 марта в 18.00 - «Кто это сделал?»

Кукольный театр (22-12-44)
12, 13 марта - премьеры «Три весёлых гнома»
19 марта - «Ай да репка!»
20 марта - «Спокойной ночи, малыши»
26 марта - «Машенька и медведь»
19 марта - «Приключения колобка»
10.00. Младшая группа «История миссис Бланш»
13 марта - «Сыграно в Красную Шапочку»
20 марта - «Кот, петух и лиса»
27 марта - «Казимир прынцесса»

Академический театр имени М.Горького (тел. 26-05-20, 22-01-36, 26-45-87)
17 марта - «№13, или Безумная ночь»
18 марта - «Слишком женатый таксист»
19 марта - «Бонин-Бонин»
20 марта - «Никитин из Петербурга»
25, 26 марта - премьера «Жена, любовь, сиделка»
27 марта - «Леди на день»
12 марта - «Пять вечеров»
ДЛЯ ДЕТЕЙ
19 марта - «Спящая красавица»
27 марта - «Сказка о царе Салтане»

Театр молодёжи (тел. 26-48-89, 22-52-16)
11.00.
12, 20 марта - «Цветик-семицветик»
13 марта - «Не хочу быть собакой»
17, 26 марта - «Василиса Прекрасная»
19, 27 марта - «Всё будет хорошо»
13 марта в 18.00 - «Карнавал в Вероне, карнавал»
13 марта в 18.00 - «Королева красота»
16 марта в 17.00 - «Играем «Недоросль»»
18 марта в 18.00 - «Василий Теркин»
19 марта в 18.00 - «Семейный портрет с денатками»
20 марта в 18.00 - премьера «Агасфер»

Приморская филармония (тел. 26-40-22)
12, 13 марта в большом зале в 18.00 - «Спокойной ночи, малыши» и «Соулдэзер» (США).
15 марта в большом зале в 18.00 - «Танго, ревность, танго - любовь!» Музыканты: Наталья Кривичева (виолончель) и Татьяна Кирилловна (фортепиано).
18 марта в большом зале в 18.00 - «Песни и серенады». Тихоокеанский симфонический оркестр.
19 марта в малом зале в 18.00 - программа к 105-летию Клавдии Шульженко. Людмила Якунина (сопрано), Елена Морозова (меццо-сопрано), Наталья Брылева (сопрано).
25 марта в большом зале в 18.00 - программа к 90-летию композитора Астора Пьяццоллы. Тихоокеанский симфонический оркестр. Александр Митенев (бандонеон), Санкт-Петербург.
26 марта в большом зале в 18.00 - «Сокровища зарубежной виолончельной музыки». Лучшая международная конкурсница Наталья Кривичева (виолончель) и Татьяна Кирилловна (фортепиано).
31 марта в большом зале в 18.00 - Государственный духовой оркестр. Дирижёр - Виталий Морозов.



военнослужащим подходящий для них профиль санатория.

Нарасно многие тихоокеанцы забывают про Камчатку. А ведь основной лечебный фактор санатория «Паратунка» - это источник термальных вод вулканического происхождения. Такого редкий дар природы. Там применяется грязелечение, не только не уступающее многим известным здравницам, но и значительно превосходящее их по эффективности. Мягкая вода, без колебаний температур - самая эстетическая пора.

Представьте себе открытый бассейн, окутанный тёплым паром. С него падают мохнатые снежинки. На голых кулачках - белоснежные папки. Такого нигде в стране не увидишь. Блаженство! После этой водной процедуры наступает лёгкость и бодрость.

Поезжайте в «Паратунку!» Не пожалейте!

— А есть туда в эти дни заезд?
— Заезд есть. Однако обращений немного.

— По какой период сейчас оформляются путёвки?
— По апрель включительно.

— Какой этап следующий?
— Пока из Москвы никаких указаний не поступило.

— Павел Владимирович, давайте напомним желающим, какие документы следует приготовить, чтобы получить путёвку.

— Напомню, что в этом году путёвки на санаторно-курортное лечение и оздоровительный отдых распределяются Управлением активного отдыха и его представительством (на ТОФ это

у нас). Кроме того, их можно забронировать прямо в санатории.

Что для этого нужно? Заявление по установленному образцу, справка для получения путёвки по форме №070/у-04 или справка о состоянии здоровья (для дома отдыха), выданные в лечебно-профилактическом учреждении. Замечу, что такая справка действительна в течение полугода. И её можно получить заранее. Для военных пенсионеров необходима ещё справка из военкомата о том, что он не пользуется льготами. Время её действия - год.

За месяц до назначенного срока заезда в санаторий нужно оформить санаторно-курортную карту.

На основании этих документов мы выдём заявителю уведомление о том, что ему будет предоставлена санаторно-курортная карта с такого-то числа.

— И тогда можно собираться в путь?

Да. Оформление, выдача и оплата путёвок производится в санатории (доме отдыха). Там следует предъявить уведомление, санаторно-курортную карту и полис обязательного медицинского страхования (раньше его не требовали).

— Что ещё нового введено в нынешнем году?

— Для информирования военнослужащих, военных пенсионеров и членов их семей, лиц гражданского персонала Вооружённых Сил о наличии путёвок в санатории и домах отдыха устанавливается номер 8-800 (звонок по России бесплатный). Он уже функционирует в санатории «Землегорский» (8-800-200-94-87), «Патигорский» (8-800-200-91-07), «Эссентукский» (8-800-200-14-04), «Кисловодский» (8-800-200-01-82), «Шмаковский» (8-800-200-04-67).

— Назовите, пожалуйста, и ваш адрес.

— Наш адрес: 690100, г. Владивосток, тел. (42) (4232) 20-55-53 и 21-62-75.

Мылисты присутствия в наше представительство. Его, к сожалению, вознесли аж на 3-й этаж. Но преодолев крутые ступени лестницы, соскочить путевки наверняка можно! Тут жар-птицу удача.

— Спасибо, Павел Владимирович, за обстоятельную беседу. Желаю вашей дружной команде оздоровительный отдых и благополучие!

Марлен ЕГОРОВ.

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР -

Ю.М.ТРАКАЛО

Газета зарегистрирована Министерством печати и информации РФ. Регистрационный №01968.
Адрес редакции: 690090, г. Владивосток-90, Посьетская, 22.
E-mail: bv.tof@mail.ru

Депутат редактор В.Малюков. Мает Н.Журов. Выпускающий Л.Безруков. Верстка С.Стрельникова, И.Пирожникова. Набор Т.Титовна. Корректоры Л.Пелеван, Р.Домочайева, Е.Рыбалова.

Телефоны: Депутат редактор - 41-42-60. Отдел редакционной подготовки и воспитательной работы - 21-63-83. Отдел общественно-политических и молодежных проблем (культуры и быта) - 41-42-61. Отдел корпоративной сети (информационно-массовой работы и печати) - 21-63-82.

Время подписания в печать: по графику - 13.00, фактически - 13.00.

Отпечатано в ОАО «ИПК Дальпресс-6», Владивосток, пр-т «Красного знамени», 10.

УРЕДИТЕЛЬ - Министерство обороны Российской Федерации. ИЗДАТЕЛЬ - командующий Тихоокеанским флотом.

Газета распространяется в Приморском, Камчатском, Хабаровском краях, Сахалинской области.